Résume de cours

Récapitulatif sur le Barycentre e

Barycentre de deux points :

On appelle barycentre des deux points 4 et B affectés
des coefficients et S telsque o +f #0,

I’unique point G défini par : o GA+ [35[?=6
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Pour tout point M du plan ou de I’espace ,
ona: o MA+ B MB = (ax+ ) MG

Barycentre de trois points et plus

On appelle barycentre des trois points pondérés 4, B et C
affectés des coefficients o, B et ¥ respectivement,

’unique point G défini par : o GA+ [351;+ 7/55 =0.

. le barycentre de trois points pondérés non alignés , appartient au plan
déterminé par ces trois points .

Soit G le barycentre des points pondérés (4; «),(B; B) et (C;y)
avec a+ B+ vy %0, alors pour tout point M du plan ou de I’espace

ona: am+ﬂﬁ+y%=(a+ﬂ+}/)ﬁé

Si G est le barycentre de (4 ; &), (B; B) et (C;y)
Alors G est aussi le barycentre de (4 ; ko) , (B ; kB) et (C; ky)
ou k réel non nul .

Si G estlebarycentre de (4; ), (B;B)et (C;y)
et si H estle barycentrede (B;B) , (C;y)

Alors d’ apres le théoreme du barycentre partiel :

G estlebarycentrede (4; ) , (H;B+y)

le plan est rapporté a un repére (O i } ).
Soit A4, B et C trois points de coordonnées respectives (x,;v,) , (Xz;¥5) et (X:51.)

Les coordonnées du barycentre G du systéme (4 ; &), (B; B) et (C;y)

ax, +Bx, +v.x, _ ay, +By,+7.y,
o+ p+y ¢ o+f+y

avec x + B+ 7y #0sont: x, =



